PLAN HRY
ING.VRATISLAV HORA

V rovnych pozicich se ob¢ strany snazi manévrovat a vylepsit postaveni figur.
Feigins - Flohr, Kemeri 1937

1.d4 J£6 2.c4 g6 3.Jc3 dS 4.Db3 dxc4 5.Dxc4 Se6 6.Db5+ Jc6 7.Jf3 Jd5 8.Jxd5 Sxd5 9.e3 e6
10.Sd2 a6 11.Da4 Sd6 12.Se2 0—0 13.Dc2 Jb4 14.Db1 {5 15.0-0 viz diagram

I W Ee Hodnoceni pozice neni jednoduché. U bilého ani ¢erného nejsou
slabé body. Flohr uskutecni velmi n¢kolikastupiiovy plan. Prvni ¢asti

i & je umisténi jezdce na e4 (manévr Jb4-c6-b8-d7-f6-e4). Druhou

3 242 1 upevnéni postaveni tohoto jezdce vyménou stfelct. Tretim

-1 F nasmérovani figur na kralovskeé kiidlo a organizace utoku na krale.
a A 15...Jc6! 16.Sc3 De7 17.vdl Jb8 18.Jd2 Jd7 19.Sf3 Jf6
§ . e4 Prvni cast planu je splnéna. 21.De2 Jg Sxd5 ex

20.Dd3 Jed Prvni Cast planu j Inéna. 21.De2 Jg5 22.Sxd5 exd5S

A8 QAN AL 23313 Jed Cerny ma nyni vybornou pozici. Zajisténé centrum umozni
1 iy ufea) Flohrovi utocit pésci na kralovském kiidle. 24.Vacl c6 25.Sel Vae8

26.g3 Dd7 27.Df1 g5 28.Vd3 f4 29.exf4 gxf4 30.Jh4 Kh8 Jeste
jednoho cile je dosazeno - otevieni sloupce ,,g* Flohr na ném brzy umisti té¢zké figury. 31.Dg2 fxg3
32.hxg3 Jg5 33.f3 Jh3+ 34.Kh1 Uplné $patné je 34.Kh2 Jf4 35.gxf4 vxf4 -+ 34...Se7 35.8d2 Sxh4
36.gxh4 DfS 37.Vb3 Vg8 38.Dh2 Ve6 39.Vfl Jf2+ 0-1 Mohlo nasledovat 40.Vxf2 Dbl - +nebo
40.Dxf2 Dh3 - +

Janowski - Capablanca, New York 1916
1.d4 Jf6 2.J£3 d5 3.c4 c6 4.Jc3 S5 5.Db3 Db6 6.Dxb6 axb6 7.cxd5 Jxd5 8.Jxd5 cxd5 9.e3
Jc6 10.Sd2 viz diagram

= A = 10...Sd7! Capablanca provadi plan hry, ktery spociva
Y dAiii v prosazeni postupu b5 a vniknuti jezdce na c4. Pole c4 je velmi
) dalezité¢ — bily nemiize b2-b3 pro slabost pole a3, padl by péSec a2.
Ale trpét jezdce na c4 bily nemlze-vezme jej stielcem a tim se Cerny
'y i zbavi dvojpésce a privede k postupu péSce damského kiidla. 11.Se2
£ Janowski nepochopil plan soupefe, jinak by zahra Sb5 a vymeénil

P pil p p J y y
Al stielce. Pro krale by zbylo pole e2. Na Sachovnici je jiz koncovka,
iy & G@, £y £ £y takze nema smysl jit kradlem na kiidlo.11...e6 12.0-0 lepsi bylo
i AL B 12Je5. 12...8d6 13.Vfcl Ke7 14.Sc3 Vhe8 15.a3 Janowski stale

netusi co jej Cekd, jinak by se vyvaroval tahu, ktery pomahé pfevodu
jezdce na c4 15...JaS 16.Jd2 f5 17.g3 bS5 18.f3 vypousti posledni pfrilezitost ¢elit planu ¢erného
vyménou 18.Sxa5 18...Jc4 19.Sxc4 bxc4 20.e4 Kf7 21.e5 Nova nepiesnost 21exf5 exf5 22.f4
s pfevodem jezdce na e5 21...Se7 22.f4 b5 To je pozice, do které ¢erny smétoval jiz svym 10.tahem.
Nyni je ukolem ¢erného stanovit dalsi etapy planu. Moznost tahu b5-b4 mize vést k velkému tlaku
na a-sloupci. Proto potadi tahu Va6 a Vca8a b5-b4 je pochopitelné. To samo vSak k vyhie nestaci.
Capablanca otevie jest¢ g-sloupec na kralovském kiidle a bude tak mit moznost vést kombinovany
utok na obou kiidlech. Bily ve stisnéném postaveni nemtze soucasné drzet pozici na obou kiidlech,
nebot je pro ného obtizné piemistovat figury z jednoho kiidla na druhé. 23.Kf2 Va4 24.Ke3 Vca8
25.Vab1 h6 26.J13 g5 27.Jel Vg8 28.K{3 gxf4 29.gxf4 Vaa8 30.Jg2 Vg4 31.Vgl Vag8 32.Sel b4!
Vyvrcholeni druh etapy planu Cerny ochromil sily bilého na kralovském kiidle a nyni vede
rozhodujici tder na damském kiidle. Vezme-li nyni bily péSce stielcem,pak po vyméné stielct ptijde
postup pésce ,,h* aZ na h3, cemuZ nelze zabranit. 33.axb4 Sa4 34.Val Vyjasiiuje se Ze nelze 34.Vcl
pro Vxf4! a tak stielec projde na e4. 34...Sc2 35.Sg3 Sed4+ 36.Kf2 h5 37.Va7 Sxg2 38.Vxg2 h4
39.Sxh4 Vxg2+ 40.Kf3 Vxh2 41.Sxe7 (Po 41.Vxe7 Kf8 42.Sf6 Vgh8! - +) 41...Vh3+ 42.Kf2 Vb3
43.Sg5+ Kgb6 44.Ve7 Vxb2+ 45.Kf3 Va8 46.Vxe6+ Kh7 0-1



Spasskij - Petrosian, 5.partie zapasu o mistra svéta, Moskva 1969

1.c4 J16 2.Jc3 e6 3.Jf3 d5 4.d4 c5 S5.cxd5 Jxd5 6.e4 Jxc3 7.bxce3 cxd4 8.cxd4 Sb4+ 9.Sd2
Sxd2+ 10.Dxd2 0—0 11.Sc4 Jc6 12.0-0 b6 13.Vad1?! Sb7?! 14.Vfel Vc8?! 15.d5! exd5? 16.Sxd5+
Ja$ 17.D14 Dc7 18.DfS SxdS 19.exdS viz diagram

= ) Prevaha je na stran¢ bilého. Jeho figury jsou umistény idedlné,

A W Y N véze podporuji volného pésce. Spasskij se rozhodl bez ohledu na
i péScové ztraty posunout svého volného péSce az na 7.fadu, aby
B o ey ochromil sily soupete. Bily ob&tuje aktivnost utocicich figur za stalou

hrozbu proménu pésce v ddmu a tim dociluje rozhodujici vyhody.
19...Dc2 19...Jc4 20.Jg5 g6 21.Dh3 h5 22.Jed4+; 19...Dd6 20.Jg5
A Dg6 21.Dxg6 hxg6 22.d6! Jb7 23.d7 Vcd8 24.Ve7 Je5 25.VdS5!+
il (3 ATEA| 20.D14! Bily se vyhyba vyméné dam po 20.Dxc2 Vxc2 21.Ve7!+, aby
B & jeho hrozby byly nebezpecnéjsi. Ztrata péSce a2 nehraje dilezitou roli,
nebot’ ¢erné figury budou muset zaujmout pasivni pozice a bily pak
muze dostat péSce kdykoliv zpét. 20...Dxa2 21.d6! Ved8 22.d7 De4 23.DfS h6 Situaci nezlepSovalo
ani 23..Dc6 24.Je5 De6 25.Dc2 24.Vel Da6 25.Vce7 bS 26.Jd4 26.Ve8! 26..Db6 Obranu
prodluzovalo 26...Dd6 27.Jxb5 Dd2 28.V{1 Jb3! 27.Vc8!+- Jb7 27...b4 28.Ve8 Dxd4 29.Vx{8+ Vx{8
30.Vxf8+ Kxf8 31.Dc5+!!+-; 27..g6 28.Vxd8 Dxd8 29.Dxb5+-; 27..Dxd4 28.Vxd8 Vxd§
29.Ve8++- 28.J¢6 Jd6 29.Jxd8!! Jxf5 30.Jc6 1-0 Daleko postouply péSec vykonal své dilo.
Klasicky ptiklad na volbu planu v lep$i pozici miizeme najit v nasledujici partii.
Nimcovi€ - Rubinstein, Dresden 1926
1.c4 ¢5 2.Jf3 Jf6 3.Jc3 dS 4.cxd5 Jxd5 5.e4 Jb4 6.Sc4 e6 7.0-0 J8c6 8.d3 Jd4 9.Jxd4 cxd4
10.Je2 a6 11.Jg3 Sd6 12.f4 0—0 13.Df3 Kh8 14.Sd2 f5 15.Vael Jc6 16.Ve2 Dc7 17.exf5 exf5

E & = &9 diagram

i iy 24 Pti souhte figur musime mit na paméti vSechny figury (Tarrasch

i A2 prohlasil, Zq pokud stoji jedna figura Spatné, je pozice Spatna.)
4 Pochopime-li tento postulat tvir¢im zplisobem, pomize nidm ve

spravném hodnoceni pozice a pochopeni koordinace sil. Srovnejte

L8 A nékteré figury — rozdil v sile stielcli c4 a c8 je ziejmy. U ostatnich

A N figur jiz takovy rozdil neni.. Dulezité je i ovladani volného sloupce
AFY EHENAES .€°. Hodnoceni tedy zni: bily stoji lépe. Cim ma bily zagit?
jufes) Zaktivizovat maximalné figury — zejména jezdce. Proto:
18.Jh1! Jezdec mifi na g5. 18...Sd7 19.Jf2 Vae8 20.Vfel Vxe2
21.Vxe2 Jd8 Neslo 21...Ve8 pro 22.Dd5! 22.Jh3 Sc6 Po 22...Ve8 mohlo nasledovat 23.Dh5! Vxe2
24.Jg5! h6 25.Dg6 hxg5 26.Dh5# 23.DhS g6 24.Dh4 Kg7 25.Df2! Iniciativa bilého nartista.i tahy
dozadu mohou byt aktivni. 25....Sc5 26.b4 Sb6 27.Dh4 Jesté silnéjsi bylo 27.Del! Se4 28.Jf2+-
s vyhrou pé&Sce 27...Ve8 28.VeS! Jf7 Na 28...h6 chtél hrat Nimcovi¢ 29.g4! fxg4 30.f5! Dxe5 31.f6+
Dxf6 32.Dxh6# 29.Sxf7 Dxf7 30.Jg5 Dg8 31.Vxe8 Sxe8 32.Del! Sc6 33.De7+ Kh8 34.bS!
Cernopolny stielec vstupuje efektné na scénu. 34...Dg7 Prohrava ihned, ale ani 34...axb5 35.Je6 h5
36.Df6+ Kh7 37.Jg5+ Kh6 38.Sb4+- vedlo k vyhie bilého. 35.Dxg7+ Kxg7 36.bxc6 bxc6 37.Jf3 c5
38.Je5 Sc7 39.Jc4 Kf7 40.g3 Sd8 41.Sa5 Se7 42.Sc7 Ke6 43.Jb6 h6 44.h4 g5 45.hS g4 46.Se5 1-0
Hort: ,,Hodnoceni pozice je podkladem pro vybér planu, ¢asto i jednotlivého tahu.*

Smyslov - Szabo, Hastings 1954

1.c4 Jf6 2.Jf3 g6 3.d4 Sg7 4.g3 0—0 5.Sg2 d5 6.cxdS JxdS 7.0—0 c¢5 Disledky tohoto tahu se
s cernym potahnou celou partii. 8.e4 Jf6 9.e5 JdS 10.dxc5 Jb4 11.J¢3 J8c6 12.De2 Dd3 13.Vdl
Dxe2 14.Jxe2 Jxe5 15.Jxe5 Sxe5 16.Sh6 Ve8 17.Vd2 Bil¢ figury maji o néco lepsi souhru nez cerné
a bily ovlada sloupec“d*. Souhra ¢erného muize byt zlepsena a erny miize bojovat i o volny sloupec.
A prece prevaha bilého je zfejméa — rozhodujicim faktorem je péScova pievaha na damském kiidle.
17...Jc6 18.Jf4 Sf5 19.Vel Sg7? Principialni chyba. Cerny nebere do tivahy rozhodujici znak pozice
— ptevahu bilého na damském kiidle! Strelec na e5 byl pfesné tou figurou, ktera mohla v daném




postaveni plnit funkci obrany ddmského kiidla. Cim je silny bily stielec na h6? Tim, Ze brnka na
nervy ¢ernému krali?. Situaci Slo fesit tahem 19...16, ktery by podpotil ¢erného stielce v centru a
umoznil pochod ¢erného krale do centra. partie pak mohla pokracovat 20.Vedl Vad8 21.Jd5 Kf7
22.Se3 e6 23.f4 Sb8 24.Jc3 Vxd2 25.Vxd2 Vd8 s mirnou pievahou bilého, ale dobrymi Sancemi
cern¢ho na remizu. 20.Sxg7 Kxg7 21.a3 g5 Situace ¢erného se zhorSuje. Kdyz nepomahd normalni
hra je potfeba snazit se o zménu charakteru boje. Zde stalo za pozornost obétovat pésce za aktivizaci
své pozice. 21...Vad8 22.Sxc6 bxc6 23.Vxd8 Vxd8 24.Vxe7 g5 a aktivnéjsi stielec ¢erného zcasti
kompenzuje chybégjiciho péSce a udrzuje Sance na remizu. 22.Jd5 Ved8 23.Vedl Sg4 24.f3 Se6
25.b4 Ponékud bezstarostna hra ¢erné¢ho piispéla k tomu, Ze si bily vytvoftil nebezpe¢nou péScovou
falangu na damském kiidle. Postupné ptipravuje jeji dalsi postup, cemuz nemiize cerny dost dobie
gelit. 25...h6 Cernému se nemohlo zamlouvat 25...Vd7 26.Jf4 Vxd2 27.Jxe6+ fxe6 28.Vxd2 26.Kf2
vd7 27.J¢3 Vxd2+ 28.Vxd2 Vd8 29.Vxd8 Jxd8 30.f4 gxf4 31.gxf4 Sb3 32.Ke3 Kf6 33.b5S e5 Na
33...Ke6 planoval Smyslov jako vyvraceni 34.c6 Kd6 35.b6! Jxc6 36.Sxc6 +- 34.Je4+ Keb6 35.c6!
Prvni tah v partii, ke kterému si Smyslov ptid¢€lil vykti¢nik. Tahy ptredtim byly prosté , jasné a silné.
Velkym vykfi¢nikem je mozno ohodnotit celou hru Smyslova — spravné zhodnotil pozici a urcil
spravny plan hry! 35...exf4+ 36.Kxf4 bxc6 37.Jc5+ Kd6 38.Jxb3 cxbS 39.h4 Jc6 40.Sxc6 Kxc6
41.Kg4! b4 42.axb4 Kb5 43.Jd4+ 1-0 Na této partii je ndzorné vidét, jak je potieba oddélit to hlavni
od mén¢ podstatného.

Jiz zakladatel pozi¢ni hry Steinitz stanovil, Ze Gito¢it mize jen ten, kdo ma pfevahu a zaroven
urcil, strana, kterd ma prevahu je povinna utocit, jinak ji hrozi ztrata ptevahy.

Utogici strana se snaZi zpravidla ponechat napéti a vétsi mnozstvi figur. Obrance se snaZi
zmens$it napéti a zjednodusit pozici.

Dalsi partie je ptikladem na nadhodnoceni vlastni pozice. Dal§im partie je toho piikladem.

Novotelnov - Bondarevsky, Moskva 1951
1.c4 €6 2.Jc3 dS 3.d4 ¢S5 4.cxdS exdS 5.Jf3 Jc6 6.g3 Jf6 7.Sg2 Se7 8.0-0 0—0 9.Sg5 Se6
10.dxc5 Sxc5 11.Vel Sbé6 12.Ja4 Viz diagram

= - Cerny ma izolovaného pé&ice, ale mize se ho zbavit. Tim ziska
4 i AN 4 prostor v centru a miize piipadné vyvinout tlak na ,,e* sloupci. 12...d4
Bal2 5 Co ma bily odpovédét? Jak stanovit dalsi plan? Spravnym feSenim byl
i a ptechod do obrany. Pozice bilého je o néco horsi, ale obranyschopna!

Jako obrance se mé¢l bily snazit o vyménu co nejvétsiho poctu figur.
Ptevaha ¢erného je pravé déna pravé aktivitou jeho figur. — péSec d4
AV bez jejich podpory by byl nic! Bily by tedy vyménami zmensil
iy & iy & Qa £y prostorovou pievahu soupete. 13.Jxb6 axb6 14.a3 h6 15.Sf4? Tento
O B tah je hlavnim zarodkem prohry. Bily hraje jako by nestal hif. Kdyby
spravné zhodnotil pozici a zahral 15.Sxf6 Dxf6 16.Dd2 V{d8 17.Df4
Dxf4 18.gxf4 d3 19.exd3 Vxd3 20.Je5 a bily jiz nestoji htte. 15...Sd5! Taktika ve sluzbach strategie!
16.Jel Neslo 16.e3 g5! 17.Se5 Jxe5 18.Jxe5 Sxg2 19.Kxg2 Dd5+ 20.Jf3 g4—+, ale je té¢zko radit
bilému lepsi tahy. 16...Sxg2 17.Kxg2 VeS8 18.Vc2 Dd5+ 19.f3 I po 19.Kgl DhS ma ¢erny jasnou
prevahu. 19...Ve7 20.Jd3 Vae8 21.Sc1 Db3 Hrozi 22.Dxc2 22.Vel JdS 23.Jf2 Je3+ 24.Sxe3 Vxe3
Na vyménu stielce za jezdce nakonec doslo, ale pozde! 25.Vd2 Db5 26.Jd3 Ja5 27.Kf2 Ani srdnaté
obrana bilého jiz nemlize zachranit. 27...Jc4 28.Ve2 V3e7 29.Dcl Je3 30.Vc8 DhS 31.Kgl1 Dh3
32.Vxe8+ Vxe8 33.Jf4 Dd7 34.Dd2 g5 35.Jg2 Jc4 36.Dc2 De6 37.Kf2 37.Vcl Je3 38.Jxe3 Dxe3+
39.Kf1 d3+- 37...b5 38.Vd1 T¢zka pozice je jako stvorfena k udélani chyby! 38...Dh3 39.Kg1 Dxg2+
0-1 Nespravné hodnoceni pozice vedlo k prohte!
Dalsi ptiklady jsou z tvorby mistra svéta Roberta Fischera
Szabo - Fischer, Lipsko 1960
1.d4 J£6 2.c4 g6 3.Jc3 Sg7 4.e4 0—0 5.Sg5 d6 6.Dd2 c5 7.d5 €6 8.Sd3 exdS 9.Jxd5 Se6 10.Je2
Sxd5 11.exd5 Jbd7 12.0-0 Je5




Bily se v nasledujicim tahu dopousti pod dojmem toho, Ze jeho pozice je lepsi rozhodujici
chyby, kterou Fischer nekompromisné potresta. 13.f4? Hrano s cilem dalSiho postupu pésce a utoku
po ,,f“ sloupci po jeho otevieni. Ostra hra, kterda nema oporu v pozi¢ni vyhod¢, skonci krachem.
Nutné bylo 13.Jc3 srovnou hrou. Cerny miiZze poéitat s protihrou na damském kiidle a hrou po
dlouhé diagonale. To mirn4 prostorova ptevaha bilého nevyvazi. 13...Jxd3 14.Dxd3 hé 15.Sh4 VeS8
Po dvou tazich se pridaly dalsi faktory ve prospéch ¢erného: sloupec ,,e*, slaba pole v tabote bilé¢ho a
narusend koordinace sil. Vyhoda ¢erného nabyva realné podoby. 16.Vael Db6 17.Sxf6 Sxf6 18.f5 g5
19.b3 Da5! 20.Vel? Uporngjsi bylo 20.Db1!, ale vysledek by byl pravddpodobné tentyz. 20...Dxa2
21.Vc2 Ve3! 22.Dxe3 Dxc2 23.Kh1 a5 24.h4 a4 0-1

Unzicker - Fischer, Varna 1962

1.e4 c5 2.Jf3 d6 3.d4 cxd4 4.Jxd4 Jf6 5.Jc3 a6 6.Se2 e5 7.Jb3 Se6 8.0-0 Jbd7 9.4 Dc7 10.f5
Sc4 11.a4 Se7 [11...Vc8? 12.a5 Se7 13.Sxc4 Dxc4 14.Vad! Dc7 15.Se3 h6 16.V{2+ Schmid-Evans,
Varna 1962] 12.Se3 00 13.a5 13.g4 d5! 14.exdS (14.g5 d4!; 14.Jxd5 Jxd5 15.exd5 Jf6 16.d6? Sxd6
17.8xc4 Dxc4 18.Dxd6 Dxg4+ 19.Khl De4+) 14..Sb4 15.g5 Sxc3 16.gxf6 Sxb2 17.fxg7 V{d8
18.Vbl Sc3-/+ 13...b5 14.axb6 Jxb6 15.Sxb6? Lepsi 15.Khl! Vfc8 16.Sxb6 Dxb6 17.Sxc4 Vxc4
18.De2 Vb4 19.Va2! se stalo v partii Geller - Fischer, Curacao 1962 po 19...h6! 20.Vfal Sf8 21.Vxa6
Vxa6 22.Vxa6 Db7 23.Ja5 Dc7 24.Jb3 Db7 by byla pozice rovna 15...Dxb6+ 16.Kh1 Sb5! 17.Sxb5?
Zde byla vyména chybna, mélo se stat 17.Jxb5 axb5 18.Dd3 by byla pozice rovna, kazda strana by
méla své plusy a riznobarevni stfelci by mohli ovlivnit remizovou tendenci. 17...axb5 18.Jd5 Jxd5
19.Dxd5 Tuto pozici zhodnotil z dalky bily chybné: spoléhal na ovladnuti bodu d5 a slabost bilych
poli u soupefe. Tyto faktory jsou viak druhofadé — bude rozhodovat volny sloupec. 19...Va4! Cerny
nyni ovladne ,,a* sloupec, vyvine tlak na slabého pésce ,,e4* a bude dominovat na ¢ernych polich..
20.c3 Da6 21.h3 V8 22.Vfel h6! 23.Kh2 Sg5 24.g3? Demoralizace, ale i po lepsi 24.Vad1 by stal
cerny lépe. 24...Da7! 25.Kg2 Va2 26.Kf1 26.Vxa2 Dxa2 27.Ve2 Vxc3! 26...Vxe3 [Mohlo nasledovat
27.Vxa2 (27.bxc3? Df2#) 27...V13+ 28.Ke2 V{2+ 29.Kd3 Dxa2 30.Val Dxb2—+ 0-1

Posledni piiklad je z Fischerova vrcholného obdobi, kdy nakrocil k titulu mistra svéta (1970-
1972). V této partii hral prisn¢ pozi¢né dle Steinitzova uceni pozi¢ni hry. Snazi se v soupetove taboie
vyvolat n¢jakéd oslabeni. Znadme vSichni Steinitzovu vétu, Ze je tfeba shromazd’ovat malé vyhody a
proménit je v néco realného a trvalého.
Hort - Fischer, Palma de Mallorca 1970

1.e4 ¢5 2.Jc3 d6 3.Jf3 a6 4.g3 Jc6 5.Sg2 Sg4! 6.h3 Sxf3 7.Sxf3 g6 8.d3 Sg7 9.a4 e6 10.Sg2
Jge7 11.0-0 0-0 12.Se3 DaS 13.Sd2 Dc7 14.Db1 Lepsim bylo asi 14.Dcl, aby na 14...Jd4 hrél
15.Vel s dalsim Je2 14...Jd4 15.a5 Jec6 16.Jd1 Bily sehral zahajeni trochu nezvykle,ale ne slabé.
Cerny stoji v centru o néco 1épe, ale bily nema vaznych slabin. 16...c4! 17.dxc4 Je5 18.Se3 Jxc4
19.Va4 Vac8 Kritick4 pozice. Cerny rozmistil idealné své sily a vytvofil fadu hrozeb. 20.Sxd4 Nic
lepsiho asi nebylo, ale tato vymeéna je pozi¢nim Gstupkem. Aktivnimu ¢ernopolnému stielci ¢erného
nyni bude chybét oponent. 20...Sxd4 21.Da2 Nahle se ukazuje, ze s péScem a5 budou potize. Kdo by
tusil, Ze tak brzy bude slabinou! 21...Sf6! 22.c3 Sd8! Fischer spravné¢ vyhodnotil vyvoj udalosti -
pesec a5 bude bilému slabinou a vynucuje dalsi tah, po némz se slabinou stava pésec c3. 23.b4 Sf6
Pozi¢ni prevaha bilého narGsta. Fischer véti, ze bude schopen soupeti vytvofit jesté dalsi slabinu,
nebot jedna slabina k vyhie nestaci. 24.Vel V{d8 25.De2 Kg7 26.Va2 hS5 27.h4 [27.f4 h4 28.g4 e5
29.f5 Sg5—+] 27...Dd7 28.Kh2 Je5 29.Vc2 Jg4+ 30.Kh1 V7 Cerné figury jako by samy sméfovaly
na mista, kde je tfeba. 31.Sh3 JeS 32.Je3 Da4 33.Vbl Jc4! 34.Va2 Dc6 35.Jxc4 Dxc4 36.Dxc4
Vxc4 37.b5 Sxc3 38.bxa6 bxa6 39.Vb6 Vxe4 40.Vxa6 Vel+ 41.Kh2 dS 42.Vc6 Val 43.Vxal Sxal
44.26 Sd4 45.Vc2 Kf6 46.f4 Vb8 47.Va2 Sa7 48.Sf1 Ke7 49.Kg2 Kd6 50.Sd3 Vb3 51.Se2 6
52.vVd2 Va3 53.Sd3 Sb6 54.Vd1 Va2+ 55.Kf3 Sd4 56.g4 Va3 57.Kg2 Se3 58.Kf3 Sc5 59.Kg3 e5
60.fxe5+ fxeS 61.Kg2 hxg4 62.Sxg6 Vxa6 63.Kg3 Ke6 64.h5 Se3 65.Kxg4 Vad+ 66.Kf3 Shé
67.Vb1 e4+ 68.Kg3 Va3+ 69.Kg4 Ke5 70.Vb8 Val 71.Ve8+ Kd4 72.Kf5 Vf1+ 73.Ke6 e3 0-1




